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Angebot von Produkten und Dienstleistungen von 
Generali Investments
Generali Investments bietet ihre Produkte und Dienst-
leistungen nur Kundinnen und Kunden mit Unterneh-
mens- oder Wohnsitz in der Schweiz und nur innerhalb 
der Schweiz an. Für einzelne Produkte können auch in der 
Schweiz weitergehende Einschränkungen gelten.

Sollten Sie sich als Person mit Domizil ausserhalb der 
Schweiz für unsere Produkte interessieren, empfehlen 
wir Ihnen eine Kontaktaufnahme mit einer Vertretung von 
Generali Group in Ihrer Nähe bzw. die Kontaktierung einer 
unserer Niederlassungen oder Tochtergesellschaften über 
deren Website (generali-investments.com).

Geltungsbereich
Bitte nehmen Sie die folgende Datenschutzerklärung zur 
Kenntnis. Unsere Datenschutzerklärung richtet sich nach 
den Anforderungen des Schweizer Datenschutzgesetzes 
(DSG) und, soweit anwendbar, der Europäischen Daten-
schutz-Grundverordnung (EU-DSGVO). Obwohl die DSGVO 
eine Regulierung der Europäischen Union (EU) bzw. des 
Europäischen Wirtschaftsraums (EWR) ist, kann sie aus 
verschiedenen Gründen auszugsweise auch für Generali 
Investments Schweiz relevant sein. Im Einzelfall können wei-
tere Datenschutzinformationen spezifische Sachverhalte re-

geln. Es gibt Ausnahmen von der datenschutzrechtlichen In-
formationspflicht: Diese entfällt, wenn die Information nicht 
möglich ist oder einen unverhältnismässigen Aufwand erfor-
dert, wenn Sie bereits über die Datenbearbeitung informiert 
sind, wenn die Bearbeitung gesetzlich vorgesehen ist oder 
wenn wir gesetzlich zur Geheimhaltung verpflichtet sind.

Verantwortliche*r für die Datenbearbeitung (Controller)
Als Verantwortlicher für die Bearbeitung Ihrer Daten gilt 
folgende Person:

Generali Investments Schweiz AG 
Soodmattenstrasse 10 
8134 Adliswil  
Schweiz

Unsere*n Datenschutzberater*in können Sie per E-Mail 
unter privacy.ch@generali.com oder per Post unter der 
oben genannten Adresse mit dem Adresszusatz «Daten-
schutzbeauftragte*r» kontaktieren. 

Datenkategorien und Rechtsgrundlagen der 
Datenbearbeitung 
Generali Investments ist der Schutz Ihrer Privatsphäre und 
die Vertraulichkeit Ihrer Daten bei deren Bearbeitung sowie 
beim Besuch unserer Website sehr wichtig.

DATENSCHUTZERKLÄRUNG – INFORMATIONEN ZUM DATENSCHUTZ

Generali Investments Schweiz ist sich des hohen Stellenwerts bewusst, die Ihre personenbezogenen Daten geniessen. Daher informieren 
wir Sie transparent mit der nachfolgenden Datenschutzerklärung über die Beschaffung, Bearbeitung und Verwaltung Ihrer Personendaten 
durch Generali Investments Schweiz und die Ihnen zustehenden Rechte. 

Die vorliegende Beschreibung ist nicht abschliessend; allenfalls regeln andere Datenschutzerklärungen oder allgemeine Vermittlungs-
bedingungen und ähnliche Dokumente weitere spezifische, datenschutzrelevante Sachverhalte. Unter Personendaten bzw. personenbe-
zogenen Daten (nachfolgend auch «Daten») werden im Folgenden sämtliche Informationen verstanden, die sich auf eine bestimmte oder 
bestimmbare natürliche Person beziehen (z. B. Name, Geburtsdatum, E-Mail-Adresse, IP-Adresse). Nicht als Daten gelten Informationen, 
die anonymisiert oder aggregiert sind und nicht (mehr) zur Identifizierung einer bestimmten Person verwendet werden können. Zur Be-
arbeitung von Daten zählt jeder Umgang mit Personendaten, z. B. die Beschaffung, Speicherung, Nutzung, Bekanntgabe, Veränderung, 
Archivierung oder Löschung von Daten. Rechtsgrundlage und Zweck der Bearbeitung Ihrer Daten ist in erster Linie die Anbahnung und/
oder Erfüllung Ihres Vertrages zum Kauf oder Verkauf von Anlagefonds. Darüber hinaus stützen wir die Bearbeitung der Daten auf das 
Vorliegen einer gesetzlichen Grundlage / einer rechtlichen Verpflichtung und/oder einer (impliziten oder expliziten) Einwilligung (durch Sie 
oder eine durch Sie bevollmächtigte Person) sowie auf das überwiegende berechtigte Interesse von Generali Investments (d. h. insbeson-
dere um die beschriebenen Zwecke und damit verbundene Ziele zu verfolgen und entsprechende Massnahmen durchführen zu können).

Wenn Sie mit uns einen Vertrag abschliessen wollen, müssen Sie uns alle Daten wahrheitsgemäss zur Verfügung stellen, die für die Auf-
nahme und Durchführung der Geschäftsbeziehung und für die Erfüllung der damit verbundenen vertraglichen Pflichten erforderlich sind. 
Ohne diese Daten sind wir nicht in der Lage, einen Vertrag mit Ihnen abzuschliessen oder diesen zu erfüllen. Teilen Sie uns ausschliesslich 
korrekte Daten mit und stellen Sie sicher, dass Sie befugt sind, uns die Daten bekannt zu geben.

Wenn Sie uns Personendaten anderer Personen (z. B. von Familienmitgliedern usw.) zur Verfügung stellen, stellen Sie bitte sicher, dass 
diese Personen die vorliegende Datenschutzerklärung kennen, und teilen Sie uns deren Personendaten nur mit, wenn Ihnen dies gestattet 
wurde und wenn die betreffenden Personendaten korrekt sind.

Die Bearbeitung Ihrer Personendaten beruht auf den Grundsätzen der Korrektheit, der Rechtmässigkeit, der Transparenz, der Datenmini-
mierung, der Verhältnismässigkeit, der Verantwortlichkeit und der Datensicherheit.

https://www.generali-investments.ch/ch/de/private/
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Wir halten uns bei der Bearbeitung Ihrer personenbezoge-
nen Daten an die jeweiligen anwendbaren Bestimmungen 
der Schweiz, der EU und anderer jeweils anwendbarer lo-
kaler Gesetze, welche die Speicherung, Bearbeitung, den 
Zugang und die Übermittlung personenbezogener Daten 
regeln. Zum Schutz Ihrer Kundendaten hat Generali Invest-
ments interne Datenschutz-Weisungen verabschiedet, de-
ren Einhaltung durch Schulung unserer Mitarbeitenden und 
durch entsprechende Prozesse sichergestellt wird.

Die Bearbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist für 
eine auf Sie ausgerichtete Vorsorge- und/oder (transak-
tionsbedingte) Anlageberatung unverzichtbar. Der Ab-
schluss bzw. die Abwicklung eines Vertrages über den Kauf 
bzw. Verkauf von Anlagefonds sind ohne die Bearbeitung 
Ihrer Daten nicht möglich. Wir bearbeiten in erster Linie die 
Personendaten, die wir im Rahmen unserer Geschäftsbe-
ziehung mit unseren Kundinnen und Kunden und anderen 
Geschäftspartnern von diesen und weiteren beteiligten 
Personen erhalten oder die wir beim Betrieb unserer Web-
site  von Nutzerinnen und Nutzern erheben. Ihre Daten 
werden dabei immer nur zu dem Zweck verwendet, der 
z. B. bei der Erhebung angegeben wurde, in den Sie ein-
gewilligt haben, der aus den Umständen ersichtlich ist oder 
gesetzlich vorgesehen ist.

Die von Generali Investments bearbeiteten Personendaten 
umfassen die von Ihnen mitgeteilten sowie öffentlich zu-
gänglichen personenbezogenen Daten. Die Datenkatego-
rien sind: 
•	 Persönliche Daten und Kontaktinformationen: 

Dazu gehören insbesondere, aber nicht abschlies-
send, Vor- und Nachname, Geschlecht, Geburtsda-
tum, Alter, Zivilstand, Sprachen, Nationalität, E-Mail-
Adresse, Telefonnummer, Kopien von Ausweisen, 
Vollmachten.

•	 Kunden- und Vertragsdaten: Das sind Daten, die im 
Zusammenhang mit einem Vertragsabschluss bzw. 
der Vertragsabwicklung anfallen, dazu gehören z. B. 
Vertragsnummer, Name des Anlagefonds, Anzahl An-
teile.  

•	 Finanz- und Zahlungsdaten: Dazu gehören z. B. 
Zahlungsverbindungsdaten, Zeichnungs- und Rück-
nahmebeträge, Depotbestand. 

•	 Daten im Zusammenhang mit Rechtsstreitig
keiten: Darunter fallen insbesondere Daten betreffend 
Beschwerden zu den abgeschlossenen Verträgen.

•	 Besonders schützenswerte Personendaten: Dazu 
gehören z. B. Daten über verwaltungs- und strafrecht-
liche Verfolgungen oder Sanktionen. 

•	 Online-Kommunikations-Daten: Daten im Zusam-
menhang mit der Online-Kommunikation zwischen 
Ihnen und Generali Investments.

•	 Daten im Zusammenhang mit dem Marketing von 
Produkten und Dienstleistungen: Dazu gehören 
Angaben wie Beratungs- und Kontaktdaten, erhaltene 
Unterlagen und spezielle Aktivitäten.

•	 Technische Daten: Dazu gehören z. B. IP-Adresse, 
Cookies, Metadaten, Protokolle, in denen die Verwen-
dung unserer Systeme aufgezeichnet sind, IP-Pakete 
sowie andere technische Identifikationsdaten, Daten 
im Zusammenhang mit der Online-/Telefonkommuni-
kation.

•	 Andere Daten: Soweit dies erlaubt ist, beziehen 
wir gewisse Daten auch aus öffentlich zugänglichen 
Quellen (z. B. Handelsregister, Presse, Internet) oder 
erhalten solche Daten von anderen Unternehmen 
innerhalb der Generali Gruppe, von Behörden oder 
sonstigen Dritten.

Umfang und Zweck der Datenbearbeitung
Wir verwenden die von uns erhobenen Personendaten in 
erster Linie, um Käufe bzw. Verkäufe von Anlagefonds mit 
unseren Kundinnen und Kunden sowie Geschäftspartnern 
abzuwickeln und zu verwalten. 

Darüber hinaus bearbeiten wir Personendaten, soweit wir 
uns auf einen Rechtfertigungsgrund berufen können:
•	 Erfüllung gesetzlicher und anderer rechtlicher Anfor-

derungen im In- und Ausland (z. B. aus Selbstregu-
lierungen, Branchenstandards, behördlichen Anwei-
sungen und internen Vorgaben, z. B. zur Bekämpfung 
der Geldwäscherei und der Terrorismusfinanzierung, 
Abklärungen zu Rechts- und Reputationsrisiken, Er-
stattung von Meldungen, Erfüllung von Auskunfts-, 
Informations- oder Meldepflichten, Archivierung, 
Bearbeitung von Beschwerden und anderen Meldun-
gen, Überwachung von Kommunikation, interne oder 
externe Untersuchungen, Offenlegung von Unterlagen 
gegenüber Behörden, Unterstützung bei der Verhin-
derung, Aufdeckung und Abklärung von Straftaten 
und anderen Verstössen). Zu diesen Zwecken bear-
beiten wir insbesondere persönliche Daten, Vertrags-, 
und Zahlungsdaten, Kommunikationsdaten und unter 
Umständen auch Verhaltensdaten.

•	 Anbahnung, Abschluss, Verwaltung und Abwicklung 
von Verträgen für Anlagefonds (insbesondere Akquisi-
tion, Beratung, Betreuung sowie für die Vorsorge- und 
Finanzanalyse, Finanz-, Pensions-, Erbschafts- und 
Nachlassplanung oder für den Vorsorgecheck, Ab-
wicklung und Prüfung von Anträgen einschliesslich der 
Angemessenheitsprüfung der Anlage, Abwicklung und 
Verwaltung von Verträgen einschliesslich der Weiter-
gabe der Daten an unsere Kooperationspartner. Dazu 
bearbeiten wir insbesondere persönliche Daten, Ver-
tragsdaten, Finanzdaten und Kommunikationsdaten.
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•	 Risikomanagement, Rechtswahrung (z. B. Risikoprü-
fungen, interne und externe Untersuchungen, recht-
liche Verfahren, Unternehmensführung und -entwick-
lung). Dazu bearbeiten wir insbesondere persönliche 
Daten, Vertragsdaten und Finanzdaten, aber auch 
Verhaltens- und Kommunikationsdaten.

•	 Ihre Daten werden zudem regelmässig auch mit den 
Daten der Sanktionslisten der Vereinten Nationen, der 
Europäischen Union, des schweizerischen Staatsse-
kretariats für Wirtschaft (SECO), des britischen Fi-
nanz- und Wirtschaftsministeriums (HM Treasury) und 
des amerikanischen Office of Foreign Assets Control 
(OFAC) abgeglichen.

•	 Marktforschung und Produktentwicklung (z. B. Ana-
lyse der Nutzung unserer Angebote, Evaluation und 
Verbesserung bestehender und Entwicklung neuer An-
gebote). Dazu bearbeiten wir insbesondere Ihre per-
sönlichen Daten, Ihre Verhaltens- und Ihre Präferenz-
daten, aber auch Kommunikationsdaten und Angaben 
aus Kundenbefragungen, Umfragen und Studien und 
weitere Angaben z. B. von Medienbeobachtungs-
diensten, aus den Medien, aus Social Media, aus dem 
Internet und aus anderen öffentlichen Quellen.

•	 Kundenservice: Im Rahmen unseres Kundenservices 
ist eine Kontaktaufnahme durch unsere Serviceein-
heiten möglich. Generali Investments bearbeitet Ihre 
Personendaten im Rahmen unserer Serviceeinheiten 
zu Terminvereinbarungen für Beratungsgespräche 
und Betreuung bestehender Kundenbeziehungen.

•	 Gesamtheitliche Beratung: Die Daten benutzen wir 
weiterhin für eine Gesamtbetrachtung Ihrer finanziel-
len Situation und einer Kundenbeziehung mit Generali 
Investments, beispielsweise für eine ganzheitliche Vor-
sorge- und Anlageberatung (bedarfsgerechte Beratung 
und Betreuung), inklusive Akquisition und Antragsbe-
treuung sowie für eine umfassende Auskunftserteilung. 
In diesem Zusammenhang bearbeitet Generali Invest-
ments Ihre personenbezogenen Daten auch für Quali-
tätskontrollen, Kundenumfragen, für Werbezwecke, 
statistische Auswertungen, für Markt- und Meinungs-
forschung, wie Kundenzufriedenheitsbefragungen, 
Durchführung von Anlässen, die allgemeine Kunden-
kommunikation und die personalisierte Anpassung der 
Angebote von Generali Investments sowie zur Erstel-
lung von Kundenprofilen. Dazu kann auch eine Be-
arbeitung der Daten für die Evaluation, das Angebot, 
die Neu- und Weiterentwicklung unserer Produkte, 
Services/Dienstleistungen und der Website gehören. 
Unter Marketingzwecken werden sämtliche Tätigkei-
ten von Generali Investments verstanden, mit denen 
Kundinnen und Kunden gewonnen oder bestehende 
Kundenbeziehungen ausgebaut werden können. Zum 
Beispiel nutzen wir Ihre Verhaltens-, Präferenz- und 

Vertragsdaten für Analysen, um bestehende Produkte 
weiterzuentwickeln, Ihnen diese anzubieten sowie 
neue Produkte und Dienstleistungen zu entwickeln. 
Um bestehende und potenzielle Kundinnen und Kun-
den durch Marketingmassnahmen, die diese beson-
ders interessieren könnten, ansprechen zu können, 
bearbeiten wir neben persönlichen Informationen und 
Kontaktdaten auch weitere Daten, die uns helfen, den 
Adressatenkreis und den Inhalt von Marketingmittei-
lungen zu bestimmen oder zu personalisieren. Hierzu 
gehören auch Daten aus Interaktionen mit uns, z. B. 
betreffend Nutzungsverhalten auf unserer Website, 
sowie Daten aus anderen öffentlichen Quellen. 
Zur individualisierten und zielgerichteten Werbung, 
zur Angebotsunterbreitung sowie um besser auf Ihre 
Bedürfnisse eingehen zu können, können wir auch 
Persönlichkeitsprofile über Sie erstellen und Sie in so-
genannte Werbegruppen einteilen.  
Bestimmte Marketingmassnahmen können durch von 
uns beauftragte Auftragsbearbeitende und Kooperati-
onspartner, gemeinsame Verantwortliche oder andere 
Dritte durchgeführt werden bzw. in Zusammenarbeit 
mit ihnen. 
Gegen Marketingaktionen sowie personalisierte Wer-
bung können Sie jederzeit Widerspruch beim Daten-
schutzberater oder bei der Datenschutzberaterin 
einlegen.  
Die Datenbearbeitung erachten wir aufgrund unseres 
überwiegenden berechtigten Interesses oder auf-
grund einer erteilten Einwilligung als zulässig.

•	 Statistik und Nachvollziehbarkeit: Ihre personen-
bezogenen Daten bearbeiten wir auch zur Erstellung 
von fondsspezifischen Statistiken, zur Erstellung von 
Nutzungsstatistiken und analytischen Auswertungen, 
beispielsweise zur Erfüllung aufsichtsrechtlicher Vor-
gaben oder zwecks Risikomanagement.  
Dabei können Ihre Daten für die Weiterentwicklung 
unseres Anlagefondsgeschäfts, insbesondere auch im 
Bereich der künstlichen Intelligenz, bearbeitet werden.  
Um unsere bestehenden Produkte und Dienstleistun-
gen (inklusive unserer Website) weiterzuentwickeln 
und Ihnen dadurch als Kunden oder Kundin ein op-
timales Angebot machen zu können, nutzen wir die 
Möglichkeit der Markt- und Meinungsforschung, so 
dass wir Ihre Bedürfnisse und Wünsche noch besser 
erkennen können. Dafür verwenden wir Ihre Kontakt-, 
Vertrags- und Kundendaten und analysieren bei-
spielsweise, wie Sie durch unsere Website navigieren 
oder welche Produkte von welchen Personengruppen 
in welcher Weise genutzt werden. 
Ausserdem nutzen wir Angaben aus Kundenbefra-
gungen, Umfragen und Studien sowie weitere An-
gaben, z. B. aus den Medien, aus Social Media, aus 
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dem Internet und aus anderen öffentlichen Quellen. 
In diesem Kontext können wir auch Daten von Dritten 
oder von Kooperationspartnern beziehen. 
Falls möglich, nutzen wir für unsere Erhebungen ano-
nymisierte Daten bzw. anonymisieren oder pseudony-
misieren wir die Daten im Laufe des statistischen Pro-
zesses. In bestimmten Fällen von statistischen oder 
wissenschaftlichen Erhebungen bzw. Forschungsar-
beiten erhalten wir Daten von Dritten und führen diese 
mit unseren Daten zusammen. Ausserdem können für 
den genannten Zweck Daten an Auftragsbearbeiten-
de, Kooperationspartner, gemeinsame Verantwortli-
che oder andere Dritte bekannt gegeben werden. Die 
bekannt gegebenen Daten werden durch das jeweili-
ge Unternehmen zweckgebunden bearbeitet. 
Die Datenbearbeitung erachten wir aufgrund unseres 
überwiegenden berechtigten Interesses als zulässig, 
wobei dieses darin besteht, unsere Produkte, Leistun-
gen und internen Prozesse zu verbessern.

•	 Prüfung der Rechtmässigkeit und berechtigte 
Interessen: Zudem bearbeiten wir Ihre personen-
bezogenen Daten über die eigentliche Erfüllung des 
Vertrages hinaus, um berechtigte Interessen von uns 
oder Dritten zu wahren. Dies kann insbesondere er-
forderlich sein (Beispiele): 
a)	 zur Gewährleistung der IT-Sicherheit und des IT-

Betriebes und zum Schutz unserer Mitarbeiter und 
Vermögenswerte,

b)	 zur Gewährleistung der Datenrichtigkeit, wo wir 
ggf. Daten einkaufen oder Adressdaten zur Vali-
dierung bestehender Kundenstammdaten abglei-
chen, wobei eine allfällige Kontaktaufnahme bei 
abweichenden Angaben möglich ist,

c)	 zur Vertriebsunterstützung sowie für Qualitäts- 
und Zufriedenheitsumfragen, 

d)	 zur Angebotsentwicklung und Werbung für Pro-
dukte von Generali Investments sowie unserer 
Kooperationspartner, 

e)	 zur Unternehmensführung und im Rahmen von 
Umstrukturierungen und Transaktionen, 

f)	 Geltendmachung bzw. Verteidigung rechtlicher 
Ansprüche im Zusammenhang mit rechtlichen 
Streitigkeiten und behördlichen Verfahren,

g)	 zur Durchsetzung und Abwehr von Rechtsansprü-
chen, zur Verhinderung und Aufklärung von Straf-
taten.

Des Weiteren bearbeiten wir Ihre Daten, um regulato-
rischen und rechtlichen Verpflichtungen nachzukom-
men und sicherzustellen, dass Gesetze, Richtlinien, 
Vorgaben und interne Weisungen eingehalten werden. 
Zum Beispiel bearbeiten wir Ihre Daten für gesetzlich 
vorgeschriebene Meldungen an Behörden, die der 
Verhinderung, Aufdeckung oder Abklärung von Straf-

taten oder anderen Verstössen dienen. Dazu gehören 
unter anderem auch die Auskunfts-, die Informati-
ons- oder die Meldepflicht im Zusammenhang mit 
aufsichts- und steuerrechtlichen Pflichten.  
Darüber hinaus benötigen wir Ihre personenbezoge-
nen Daten zur Erfüllung gesetzlicher Verpflichtungen 
wie beispielsweise aufsichtsrechtlicher Vorgaben, 
handels- und steuerrechtlicher Aufbewahrungspflich-
ten oder unserer Beratungspflicht. Sollten wir Ihre 
personenbezogenen Daten für einen oben nicht ge-
nannten Zweck oder auf anderen Rechtsgrundlagen 
bearbeiten wollen, werden wir Sie, soweit erforder-
lich, darüber informieren.  
Für einzelne Überprüfungen, bei welchen spezielles 
technisches Know-how oder erweitertes Fachwissen 
benötigt wird, können wir Kooperationspartner oder 
andere Dritte zur Beurteilung und/oder Bearbeitung 
des Falls hinzuziehen.  
Die Daten müssen während mindestens 10 Jahren ab 
Vertragsauflösung aufbewahrt werden. Nach Ablauf 
der entsprechenden Aufbewahrungsfristen werden 
Ihre Daten gelöscht.

•	 Weitere Zwecke: Im Übrigen bearbeiten wir Ihre 
Daten zu weiteren Zwecken, z. B. im Rahmen unserer 
internen Abläufe, für Administratives, für Schulungen 
und zur Qualitätssicherung, zum Schutz von Kundin-
nen und Kunden, Mitarbeitenden und weiteren Perso-
nen sowie zum Schutz der Daten, Geheimnisse und 
Vermögenswerte von Generali Investments oder jener, 
die Generali Investments anvertraut worden sind. 
Dabei können Ihre Daten auch bearbeitet werden für
a)	 Anfragen über Chats, E-Mails, Telefon,
b)	 Optimierung der Internetseite (Anpassung der 

Website an Ihre Bedürfnisse),
c)	 Abwehr und Aufzeichnung von Hacking-Angriffen,
d)	 Gewährleistungen des Geschäftsbetriebs, ins-

besondere der Informationstechnologie, unserer 
Website und Systeme,

e)	 Videoüberwachungen zur Wahrung des Haus-
rechts und sonstige Massnahmen zur IT-, Ge-
bäude- und Anlagesicherheit, zum Schutz unserer 
Mitarbeitenden, weiterer Personen sowie uns 
anvertrauter Werte (z. B. Zutrittskontrollen, Besu-
cherlisten, Netzwerk- und Mailscanner). Im Weite-
ren nutzen wir den Einsatz von Videoüberwachun-
gen zum Schutz unserer Kundinnen und Kunden, 
unserer Daten, von uns anvertrauten Geschäftsge-
heimnissen und Vermögenswerten sowie  
zur Sicherheit unserer Systeme und unserer Ge-
bäude,

f)	 Kommunikation mit Dritten und Bearbeitung von 
deren Anfragen, soweit ein Rechtfertigungsgrund 
vorliegt,
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g)	 Aufzeichnungen und Managementinformationen 
und weitere Berichte über Kundinnen und Kun-
den, Transaktionen und Aktivitäten, Angebote 
und sonstige geschäftliche Aspekte von Generali 
Investments für die Zwecke der Geschäftsführung 
und die Entwicklung des Unternehmens, seines 
Angebots und seiner Aktivitäten sowie Projektma-
nagement.

•	 Die Datenbearbeitung erachten wir aufgrund unseres 
überwiegenden berechtigten Interesses als zulässig, 
wobei das Interesse in einer sinnvollen Unterneh-
mensführung und -entwicklung besteht.

•	 Bewerbung: Bei einer Bewerbung auf eine offene 
Stelle bei uns bearbeiten wir Ihre Daten für die Durch-
führung des Bewerbungsverfahrens. 

•	 Weitergehende Informationen über die Bearbeitung 
Ihrer Daten bei einer Bewerbung finden Sie hier: 
https://recruitingapp-2717.umantis.com/ 
Vacancies/5585/DataProtection/1

Beschaffung von Daten
Personendaten werden in erster Linie direkt bei Ihnen erho-
ben (z. B. Beratungsgespräch). Teilen Sie uns ausschliess-
lich korrekte Daten mit und stellen Sie sicher, dass Sie 
befugt sind, uns die Daten bekannt zu geben.

In bestimmten Fällen erheben wir Ihre Daten bei Dritten 
oder erhalten Ihre Daten von Dritten oder öffentlichen Stel-
len und bearbeiten diese unter Beachtung der rechtlichen 
Anforderungen. So bearbeiten wir z. B. Daten, die wir von 
Amtsstellen erhalten, um für den Vertragsabschluss oder 
die Vertragsabwicklung über die notwendigen Daten zu 
verfügen. Ausserdem bearbeiten wir Daten von Daten-
lieferanten bzw. von anderen Websitebetreibenden und 
Onlinenetzwerken, um Ihnen den bestmöglichen Service 
zu bieten, Sie optimal zu beraten sowie um die Daten-
richtigkeit sicherzustellen. Soweit dies erlaubt ist, bezie-
hen wir bestimmte Daten auch aus öffentlich zugänglichen 
Quellen (z. B. Handelsregister, Medien, Internet) oder er-
halten solche Daten von anderen Unternehmen innerhalb 
der Generali Gruppe, von Behörden, Kooperationspartnern 
oder sonstigen Dritten.

Weitergabe und Übertragung von Daten
a)	 Grundsätzliches  

Wir schützen Ihre Daten, bearbeiten diese stets ver-
traulich und verkaufen diese nicht an Dritte.  
Der Komplexität heutiger Datenbearbeitungsprozes-
se ist es geschuldet, dass wir uns mitunter Dienst-
leister bedienen und diese mit der Bearbeitung Ihrer 
Daten beauftragen oder dass diese zweckgebunden 
Zugang zu Ihren Daten erhalten (z. B. wenn für den 
Vertragsabschluss bzw. die Vertragsabwicklung oder 

für anderweitige in dieser Datenschutzerklärung ge-
nannte Zwecke erforderlich). Insbesondere können 
Ihre persönlichen Daten an beauftragte Dritte weiter-
gegeben werden, die für uns oder in unserem Namen 
handeln, damit diese in der Lage sind, die Daten 
gemäss dem Zweck, für den sie ursprünglich erhoben 
wurden, oder zu einer anderen rechtlich oder ver-
traglich zulässigen Verwendung weiterzubearbeiten. 
Generali Investments kann auch Geschäftsbereiche, 
einzelne Wertschöpfungsschritte derselben und/oder 
Dienstleistungen (z. B. Informatik, Vermögensverwal-
tung) ganz oder teilweise an Dritte im In- und Ausland 
auslagern. Wir können personenbezogene Daten 
auch an Niederlassungen oder Gesellschaften der 
Generali Gruppe weitergeben. Alle diese beauftragten 
Dritte haben klare Weisungen, so dass Ihre personen-
bezogenen Daten nur zu den vereinbarten Zwecken 
bearbeitet werden. 
Manche dieser Dienstleister können sich ausserhalb 
der Schweiz und auch ausserhalb Europas befinden, 
und zwar grundsätzlich weltweit, insbesondere über-
all dort, wo sich Niederlassungen unserer Unterneh-
mensgruppe befinden. Bei der Inanspruchnahme von 
Dienstleistern tragen wir jedoch grundsätzlich dafür 
Sorge, dass die massgeblichen Datenschutzbestim-
mungen und Datensicherheitsstandards gewahrt 
bleiben sowie die Vertraulichkeit und ggf. die Geheim-
haltung bei der Bearbeitung der Daten stets eingehal-
ten werden.  
Die Kontrolle und Verantwortung bezüglich der Ver-
wendung von Daten und Informationen gemäss 
dieser Datenschutzerklärung bleibt bei uns als verant-
wortlicher Person (Controller). Es kann vorkommen, 
dass gewisse Daten auf Computern bzw. Computer-
systemen gespeichert oder bearbeitet werden, die 
sich in anderen Rechtsordnungen befinden, die nicht 
über dasselbe Datenschutzniveau wie die Schweiz 
verfügen. In solchen Fällen stellen wir sicher, dass 
angemessene Schutzvorkehrungen getroffen werden, 
welche die betreffenden Datenbearbeiter*innen (Pro-
cessor) zu Datenschutzmassnahmen verpflichten, die 
vergleichbar mit denjenigen der Schweiz sind. 
Wir sind Teil der italienischen Generali Gruppe und 
wickeln daher gewisse Geschäftsprozesse teilweise 
in zentralen Serviceeinheiten und Datenverarbei-
tungssystemen der Generali Gruppe ab. Wenn wir 
Daten in ein Land ohne angemessenen gesetzlichen 
Datenschutz übermitteln, sorgen wir mittels Einsatz 
entsprechender vertraglicher Regelungen (z. B. auf 
Basis von Standardvertragsklauseln der Europäischen 
Kommission) oder aufgrund sogenannter Binding 
Corporate Rules für ein angemessenes Schutzniveau 
oder stützen uns auf die gesetzlichen Ausnahmetat-
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bestände wie Einwilligung, Vertragsabwicklung, Fest-
stellung, Ausübung oder Durchsetzung von Rechts-
ansprüchen sowie überwiegendem öffentlichem 
Interesse an veröffentlichten Personendaten. 
Weiter kann es im Rahmen unserer Geschäftsfall-
bearbeitungen erforderlich sein, dass wir innerhalb 
unseres Unternehmens oder innerhalb des Generali 
Konzerns Ihre Daten transferieren oder gemeinschaft-
lich verarbeiten. Ihre Daten können zudem anderen 
Verantwortlichen oder Kooperationspartnern bekannt 
gegeben werden.  
Wir arbeiten wie beschrieben mit Dritten zusammen, 
die in eigener oder in gemeinsamer Verantwortung mit 
uns Ihre Daten bearbeiten. Zu diesen Dritten zählen 
wir jede natürliche oder juristische Person, Behörde, 
Einrichtung oder andere Stelle, die nicht zur Generali 
Gruppe oder zu den Auftragsbearbeitenden gehört. 
Insbesondere zählen wir dazu unsere Kooperations-
partner sowie folgende Kategorien: 
•	 Vertriebs- und andere Vertragspartner   
•	 Telefondienstleistungen
•	 Postdienstleistungen und allgemeine Dienstleis-

tungen
•	 Sachverständige wie Rechtsanwältinnen/Rechts-

anwälte, Notarinnen/Notare  
•	 Behörden und Amtsstellen im In- und Ausland 
•	 Weitere Parteien in möglichen oder tatsächlichen 

Rechtsverfahren 
•	 Weitere Dritte wie z. B. Banken

b)	 Datenweitergabe an Aufsichtsbehörden und 
Gerichte sowie an sonstige Dritte  
Als Finanzinstitut unterliegen wir hohen Regulierungs-
anforderungen und stetiger behördlicher Aufsicht. 
Dabei kann es dazu kommen, dass wir Behörden, 
Gerichten, Wirtschaftsprüfern usw. im Rahmen ihrer 
gesetzlichen Aufgaben auf deren Anfragen hin perso-
nenbezogene Daten unserer Anlegerinnen bzw. An-
leger offenlegen müssen. In all diesen Fällen achten 
wir jedoch stets darauf, dass die gesetzlichen Grund-
lagen eingehalten werden.

c)	 Datenverarbeitung innerhalb unseres Konzerns 
Um unsere vertraglichen Verpflichtungen zu gewäh-
ren, werden bestimmte Dienstleistungen von Generali 
Investments teilweise durch rechtlich selbstständi-
ge Unternehmen im ln- und Ausland erbracht (z. B. 
durch spezialisierte Konzerngesellschaften der Gene-
rali Gruppe). lm Rahmen der Zweckbestimmung des 
Vertragsverhältnisses ist Generali Investments auf die 
konzerninterne wie auch konzernexterne Weitergabe 
von Daten angewiesen. 

d)	 Auslandsübermittlungen in gewisse Drittstaaten  
Werden Daten in ein Land ohne angemessenen 
Datenschutz übermittelt, so gewährleisten wir einen 

angemessenen Schutz mittels Einsatz hinreichender 
vertraglicher Garantien (z. B. auf Basis der EU-Stan-
dardvertragsklauseln, Binding Corporate Rules oder 
wir stützen uns auf die Ausnahme der Einwilligung, 
der Vertragsabwicklung, der Feststellung, Ausübung 
oder Durchsetzung von Rechtsansprüchen, überwie-
gender öffentlicher Interessen, der Tatsache der Ver-
öffentlichung von Daten oder weil es zum Schutz der 
Unversehrtheit der betroffenen Personen nötig ist).  

Dauer der Datenaufbewahrung 
Die erhobenen Daten bearbeiten wir so lange, wie es unter 
Beachtung der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen (Buch-
führung, Verjährung, Gesellschaftsrecht) und zur Erfüllung 
unserer genannten Bearbeitungszwecke sowie aufgrund 
unserer überwiegenden berechtigten Interessen erforder-
lich ist (insbesondere zum Nachweis oder zur Abwehr von 
Ansprüchen und zum Nachweis einer guten Data Gover-
nance), also zum Beispiel für die Dauer der gesamten Ge-
schäftsbeziehung (von der Anbahnung, Abwicklung bis zur 
Beendigung eines Vertrages) sowie darüber hinaus gemäss 
den gesetzlichen Aufbewahrungs- und Dokumentations-
pflichten. Dabei kann es vorkommen, dass personenbezo-
gene Daten für die Zeit aufbewahrt werden, in der Ansprü-
che gegen unser Unternehmen geltend gemacht werden 
können (z. B. während der Verjährungsfrist), und soweit 
wir anderweitig dazu verpflichtet sind oder berechtigte 
Geschäftsinteressen dies erfordern (z. B. für Beweis- und 
Dokumentationszwecke). Sobald Ihre personenbezogenen 
Daten für die oben genannten Zwecke nicht mehr erforder-
lich sind, werden diese grundsätzlich gelöscht. 

Darüber hinaus halten wir uns an Dokumentationspflich-
ten oder bearbeiten Ihre Daten auf Basis von Beweis- und 
Nachweispflichten. Dabei ist es möglich, dass Personen-
daten auch während der Zeit aufbewahrt werden, in der 
Ansprüche gegen Generali Investments geltend gemacht 
werden bzw. soweit wir anderweitig gesetzlich oder be-
hördlich dazu verpflichtet sind oder berechtigte Geschäfts-
interessen dies erfordern. Sobald Ihre Personendaten für 
die oben genannten Zwecke nicht mehr erforderlich sind, 
werden sie grundsätzlich und soweit technisch möglich 
gelöscht oder anonymisiert. Für betriebliche Daten (z. B. 
Systemprotokolle, Logs) gelten grundsätzlich kürzere Auf-
bewahrungsfristen als bei personenbezogenen Daten.

Kommunikation mit Generali Investments 
Wir kommunizieren auf vielfältige Weise mit Ihnen als Kun-
din oder Kunden, wobei wir uns zumeist auf die vertragliche 
Grundlage oder Ihren Wunsch nach einer Beratung beru-
fen sowie auf unser berechtigtes Interesse an der Kommu-
nikation mit Ihnen und an der Weiterentwicklung unserer 
Angebote wie der Kundenbeziehung. Wir verstehen Ihre 
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Nutzung des jeweiligen Kommunikationsmittels zudem als 
Ihre Einwilligung zur Datenbearbeitung für den jeweiligen 
(angegebenen) Zweck. Findet die Kommunikation im Hin-
blick auf Käufe oder Verkäufe von Anlagefonds statt, ist 
zusätzliche Rechtsgrundlage für die Verarbeitung die ver-
tragliche Anbahnung bzw. Abwicklung eines Vertrags.
a)	 Elektronische Kommunikation und E-Mail 

Wir sind um Ihre Datensicherheit besorgt und treffen 
geeignete technische und organisatorische Sicher-
heitsmassnahmen, um mögliche Missbräuche inner-
halb unserer Systeme zu verhindern. Wenn Sie uns 
Personendaten über ein offenes Netz oder über das 
Internet senden, sind diese nicht immer durch ange-
messene Verschlüsselungsmechanismen geschützt. 
Trotz umfangreicher technischer und organisatori-
scher Sicherungsvorkehrungen können möglicher-
weise Daten verloren gehen oder von Unbefugten 
abgefangen und/oder manipuliert werden.  
Generali Investments haftet daher keinesfalls für 
Schäden, die Ihnen aus Datenverlust oder -manipu-
lation entstehen können. Das Internet ist ein weltweit 
offenes Netz. Wenn Sie persönliche Daten über das 
Internet übermitteln, tun Sie dies stets auf eigenes 
Risiko und haften für etwaige missbräuchliche Daten-
bearbeitung oder einen Datenverlust.  
Bei unverschlüsselt an uns versandte E-Mails ist die 
Gewährung der Datensicherheit nicht möglich, wes-
halb Generali Investments jegliche Gewährleistung 
und Haftung ausschliesst. Alternativ zur verschlüs-
selten E-Mail-Kommunikation empfehlen wir Ihnen 
deshalb, uns via Brief zu kontaktieren. 
Mit der freiwilligen Angabe Ihrer E-Mail-Adresse 
nutzen Sie das Angebot der Generali Investments und 
sind grundsätzlich einverstanden, dass Dokumente, 
die Ihren Vertrag bzw. Ihre Verträge betreffen, Ihnen 
per E-Mail zugestellt werden.  
Wichtig ist uns immer ein sicherer Versand. Bevor 
wir Ihnen Dokumente schicken, prüfen wir deshalb, 
welchen Schutz Ihre Unterlagen benötigen. Wenn für 
Sie noch kein geeigneter elektronischer Versandweg 
bereitsteht, erhalten Sie Ihre Unterlagen vorerst wei-
terhin mit der Post.  
Wenn Sie eine E-Mail mit vertraulichem Inhalt an 
uns senden wollen, sollte diese verschlüsselt sein, 
um eine unbefugte Kenntnisnahme bzw. eine Verfäl-
schung auf dem Übertragungsweg zu verhindern.  

b)	 Sorgfaltspflichten der Nutzerin / des Nutzers bei 
der E-Mail-Kommunikation 
Sie sind dafür verantwortlich, uns eine gültige E-Mail-
Adresse anzugeben, zu deren Postfach ausschliess-
lich Sie Zugang haben. Sämtliche Zugangsdaten 
müssen Sie deshalb angemessen gesichert verwah-
ren.  

Die Ihnen digital zugesandten Dokumente schicken 
wir Ihnen nicht nochmals auf dem Postweg; es sei 
denn, gesetzliche Regelungen oder vertragliche Ver-
einbarungen sehen dies anders vor. Sie sind ver-
pflichtet, regelmässig zu prüfen, ob Sie elektronische 
Dokumente von uns erhalten haben. Wenn sich Ihre E-
Mail-Adresse ändert, informieren Sie uns bitte sofort. 
Zeitweise kann der Versand von elektronischer Ver-
tragspost eingeschränkt oder ausgeschlossen sein. 
Gründe dafür sind beispielsweise Störungen von 
technischen Anlagen, Netz- und Kommunikations-
verbindungen sowie Wartungsarbeiten oder höhere 
Gewalt. Wenn der begründete Verdacht eines Miss-
brauchs der digitalen Vertragspost besteht, werden 
wir den digitalen Versand sperren. Darüber benach-
richtigen wir Sie so schnell wie möglich per Briefpost.

c)	 Phishing 
Phishing-Betrüger fälschen E-Mails und Internet-
seiten, um an Ihre vertraulichen Daten wie beispiels-
weise Passwörter oder sonstige sensible Daten he-
ranzukommen. Bitte beachten Sie, dass wir niemals 
E-Mails oder SMS verschicken werden, in denen Sie 
unter Angabe teilweiser skurriler Begründungen (z. B. 
Ablauf des Anlagefonds) zur Angabe streng vertrau-
licher personenbezogener Daten wie beispielsweise 
Ihre Bankverbindungsdaten, Ihre Kreditkartennummer 
oder Ihr Passwort aufgefordert werden. 

Betroffenenrechte 
a)	 Ausgangslage – Identitätsprüfung 

Die Ausübung Ihrer Rechte setzt zwecks Vermeidung 
von Missbrauch voraus, dass Sie Ihre Identität ein-
deutig nachweisen (z. B. durch eine Kopie Ihrer Iden-
titätskarte oder Ihres Passes), soweit wir Sie nicht 
anderweitig eindeutig identifizieren können.

b)	 Grundsätzliches zu Ihren Rechten 
Werden Ihre Daten durch uns bearbeitet, können Sie 
im Rahmen des geltenden Datenschutzrechts und 
des Bearbeitungszwecks, sofern nicht anders an-
gegeben, jederzeit und grundsätzlich kostenlos die 
nachfolgenden Rechte wie folgt geltend machen.

c)	 Auskunftsrecht 
Sie haben das Recht, von uns Auskunft zu verlangen, 
ob und welche Daten wir von Ihnen bearbeiten. Ihr 
Auskunftsbegehren können Sie schriftlich oder per 
E-Mail unter Beilage einer Kopie Ihrer Identitätskarte 
oder Ihres Passes (sofern Ihre Identität nicht ander-
weitig klar ist bzw. Sie identifiziert werden können) 
an unseren Datenschutzberater oder unsere Daten-
schutzberaterin einreichen.

d)	 Recht auf Berichtigung 
Sie haben das Recht, dass wir Daten korrigieren, 
wenn sie nicht korrekt sind. Sollten wir unrichtige Per-
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sonendaten über Sie gespeichert haben, werden wir 
diese gestützt auf Ihre Mitteilung gerne berichtigen.

e)	 Recht auf Löschung 
Sie haben das Recht, die Löschung von Daten zu 
verlangen, die nicht zwingend für die Vertragsabwick-
lung notwendig sind und die nicht auf Basis eines 
überwiegenden Interesses seitens Generali Invest-
ments oder einer gesetzlichen Grundlage (z. B. Auf-
bewahrungspflichten) bearbeitet werden. Sofern die 
Löschung sich als technisch unmöglich erweist oder 
mit einem unverhältnismässigen Aufwand verbunden 
ist, können wir Ihren Antrag auf Löschung ablehnen.

f)	 Recht auf Einschränkung der Bearbeitung 
In bestimmten Fällen haben Sie das Recht auf Ein-
schränkung der Bearbeitung (z. B. wenn die Richtig-
keit der Daten bestritten oder die unrechtmässige 
Bearbeitung geltend gemacht wird). 

g)	 Recht auf Widerspruch 
Sie haben das Recht, einer Bearbeitung Ihrer Daten 
mit sofortiger Wirkung für die Zukunft zu widerspre-
chen, insbesondere wenn die Bearbeitung zur Wah-
rung unseres berechtigten Interesses erfolgt.

h)	 Recht auf Widerruf einer Einwilligung (opt-out) 
Sie haben das Recht – soweit die Bearbeitung Ihrer 
Daten auf einer von Ihnen erteilten Einwilligung beruht 
–, Ihre Einwilligung mit sofortiger Wirkung für künfti-
ge Bearbeitungen zu widerrufen. Dies ist jedoch nur 
möglich, wenn die Datenbearbeitung nicht im Zusam-
menhang mit vertraglichen Pflichten erforderlich ist.  
Wichtig: Haben Sie uns für die Bearbeitung der Daten 
eine Einwilligung erteilt, können Sie diese jederzeit 
mit Wirkung für die Zukunft zurückziehen.

i)	 Datenübertragbarkeit 
Sie haben das Recht, von uns die Herausgabe be-
stimmter Personendaten in einem gängigen elekt-
ronischen Format oder deren Übertragung an einen 
anderen Verantwortlichen zu verlangen.

j)	 Wahrnehmung Ihrer Rechte 
Sie haben bei einer Verletzung Ihrer Rechte die Mög-
lichkeit, beim zuständigen Datenschutzberater oder 
bei der Datenschutzberaterin eine Beschwerde einzu-
reichen. 

Bei all Ihren Anliegen bitten wir Sie, uns unter der oben 
ausgewiesenen Kontaktadresse zu kontaktieren, wobei wir 
Sie hierbei stets um einen Beleg Ihrer Identität ersuchen, 
etwa durch Übermittlung einer elektronischen Ausweis-
kopie. 

Sind Sie der Meinung, Generali Investments halte geltende 
Datenschutzvorschriften Ihnen gegenüber nicht ein, emp-
fehlen wir Ihnen, sich zuerst an den*die zuständige*n oben 
genannte*n Datenschutzberater*in zu wenden. 

Sie können aber auch direkt bei der zuständigen Daten-
schutzaufsichtsbehörde eine Beschwerde einreichen:

Schweiz 
Eidgenössischer Datenschutz- und  
Öffentlichkeitsbeauftragter 
Feldeggweg 1 
CH-3003 Bern 

Rechtsgrundlagen für die Bearbeitung Ihrer Daten
Generali Investments bearbeitet Ihre personenbezogenen 
Daten aufgrund folgender Rechtsgrundlagen:

Vertragserfüllung:
•	 Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung
•	 Einwilligung des Kunden oder der Kundin 

Berechtigte (überwiegende) Interessen:
•	 Umfassende Kundenberatung
•	 Effizienter und effektiver Schutz von Kundinnen und 

Kunden, Mitarbeitenden und anderen Personen
•	 Schutz der Daten, Geheimnisse und Vermögenswerte
•	 Sicherheit der Systeme und Gebäude
•	 Einhaltung der rechtlichen und regulatorischen Anfor-

derungen und internen Regeln
•	 Effiziente und effektive Kundenbetreuung, Kontakt-

pflege und sonstige Kommunikation mit Kundinnen 
und Kunden auch ausserhalb der Vertragsabwicklung

•	 Aufrechterhaltung und sichere, effiziente und effektive 
Organisation des Geschäftsbetriebs, einschliesslich 
eines sicheren, effizienten und effektiven Betriebs und 
einer erfolgreichen Weiterentwicklung der Website 
und anderer IT-Systeme

•	 Verkauf von Produkten und Dienstleistungen
•	 Sinnvolle Unternehmensführung und -entwicklung; 

Nachvollzug von Kundenverhalten, -aktivitäten, -vor-
liegen und -bedürfnissen, Marktstudien

•	 Effiziente und effektive Verbesserung der bestehen-
den Produkte und Dienstleistungen und Entwicklung 
neuer Produkte und Dienstleistungen

•	 Durchführung von Werbung und Marketing
•	 Interesse an der Verhinderung von Betrug, Vergehen 

und Verbrechen sowie an Untersuchungen im Zusam-
menhang mit solchen Delikten und sonstigem unan-
gebrachtem Verhalten, Behandlung von rechtlichen 
Klagen und Vorgehen

•	 Mitwirkung an Rechtsverfahren und Kooperation mit 
Behörden

•	 Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von 
Rechtsansprüchen 
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Einverständnis:
•	 Mit dem Abschluss eines Vertrages, der Zustellung 

einer E-Mail oder sonstigem aktivem Tun kann eine 
Einwilligung für die damit verbundene Datenbearbei-
tung verbunden sein (explizit oder implizit). 

•	 Durch die Nutzung der jeweiligen Website erklären 
Sie sich mit der Bearbeitung der über Sie erhobenen 
Daten in der beschriebenen Weise und zu den ge-
nannten Zwecken einverstanden.

•	 Sie können der Datenerhebung und -speicherung 
jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widersprechen.

Update
Generali Investments kann diese Datenschutzerklärung 
von Zeit zu Zeit überarbeiten. Änderungen dieser Daten-
schutzerklärung werden umgehend auf dieser Website 
kommuniziert. 

Generali Investments behält sich vor, diese Datenschutz-
erklärung jederzeit ohne Vorankündigung anzupassen, 
insbesondere an aktuelle gesetzliche Bestimmungen und 
geänderte Geschäftsabläufe.

Die letzte Aktualisierung dieser Datenschutzbestimmungen 
erfolgte am 1. September 2023.

https://www.generali-investments.ch/ch/de/private/
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